

MAGYARORSZÁG

Tiszta választás!

A bíróság ma ítélettel megállapította, hogy Mojzes János képviselő helyén több mint egy évig gróf Teleki János nevű úr ült a Házban. A tavaly tavaszi emlékeztető választáson kilenc szavazattöbbséggel gróf Teleki János NEP-jelöltet nyilvánították képviselőnek. A bíróság most ezzel szemben Mojzes János független kisgazdát minősítette 104 szótöbbséggel megválasztott képviselőnek. Úgy látszik, tavaly tavaszkor nem tudtak számolni. De mi tudunk. És számolunk. Jászladány, Keszthely, Nagybaracska — rövid időn belül ez már a harmadik mandátumátírás. Vegyük ezekhez azokat az eseteket is, Budapest Déli kerület, Debrecen, Tarpa és más kerületek, amikor a bíróság átírás nélkül semmisített, vagy a lengyeltői és szigetvári és más eseteket, amikor nem került ítélethirdetésre sor, mert a képviselő úr az ítélethirdetés előtt gavallérosan megfutamodott — és tisztában lehettünk a mai választási módszer, a nyilvános szavazás és az ajánlási rendszer belső erkölcsi értékével. A bíróság ma ítél. De úgy érezzük, nemcsak a baracska mandátumról, hanem az egész nyiltszavazási rendszerről. Két szavazatszedő küldöttségi elnököt öt-öt évre kellett megfosztani választói jogától. Aki tavaly még számolta a szavazatokat, most nem is szavazhat. Mert olyan jól tudott számolni... Három mandátumátírás rövid időn belül. Három NEP-tagról kiderült, hogy tulajdonképpen más helyen ült a Házban. Ez mérlege az 1935-ös választásnak, amelyről olyan nagyon hirdették, hogy milyen tiszta választás volt. Hát tisztának tiszta volt. De hogy választás volt-e?

MERÉNYLET!

A csehek főleg ilyenkor, utazási szezon előtt, prospektusokat küldenek mindenüvé, ezek a látkepes prospektusok azonban feltűnően hiányosak. Legfőképp hiányzik belőlük — a börtön, amelybe a gyanútlan idegent, főleg ha Magyarországból jön, elzárják. De a börtön nem is az egyetlen »gyógyjavallat«, amellyel Csehszlovákiában a pihenésre vágyó fürdővendéget várják, még azon innen és azon kívül is ezer és ezer gyötrelmes vegzatura lepi meg a magyar utast és ez most mind még élesebb lett az új csehszlovák »nemzetvédelmi javaslat« által, amelyről ma Kánya Kálmán külügyminiszter rendkívül figyelemre-méltó, messzehangzó, súlyos, komoly és találó szavakat mondott a felsőházban. De már a »köztársaság védelméről szóló« 1923-as évi törvény második cikkét is úgy értelmezik odaát, hogy általa minden Csehszlovákiába beutazó magyar állampolgár gyanússá tehető és bebörtönözhető. Utazol — gyanus vagy. Magyar ember létedre magyar párt-hoz tartozol — gyanus vagy. Magyarul beszélsz — gyanus vagy. Mondani sem kell, hogy a nyári üdülés túrhetetlen és szörnyű megpróbáltatásokat jelent így Csehszlovákiában és az egyetlen és a leghelyesebb, ha ilyen körülmények közt magyar ember egyáltalában nem megy Csehszlovákiába, amely a »szellemi együttműködés« korában, a *genfi jelszavak* nyájás csilingelése közben és demokratikus frázisok mögött azt az egyenlőséget jelenti ma, amely proskribál, azt a testvériséget, amely behörtönöz és azt a szabadságot: aszká, rabság. Valóban, teljesen illuzóriussá válik a nemzetközi jog Prága politikájában; az új csehszlovák nemzetvédelmi javaslat, amelyben rég elmerült abszolutisztikus idők legborzalmasabb kísértetei járnak vissza, újabb merényletet jelent, kíméletlenül megtámadja a magyarságot jogaiban, egzisztenciájában, földjében, kulturájában.

BORDATÖRÉS

Két ápoló, közülök az egyik a magyar közgazdasági tudományok fiatal reménye bordatörésben halt meg az Új Szent János kórház idegosztályán. Hosszú klinikai tapasztalat azt bizonyítja, hogy idegosztályon a beteg általában nem bordatörésben szokott meghalni. Ezt így tudta Kaszper Károly dr. igazgatófőorvos is, aki lelkiismeretesen kivizsgáltatta a két esetet, aminek következtében ma a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte egy ápolót, aki ezek után mindent érdemel, csak az ápoló nevet nem. Gyengéd kezére jellemző, hogy az egyik boldogtalan áldozat tizenháromszoros bordatöréséből gennyes mellhártyagyulladás és szepszis keletkezett. Az ember szíve összeszorul. Nemesak a szíve, ökle is. Büntetni a magáért felelőtlen szegény beteget — ezt lehet a huszadik században!? Hajlandók vagyunk a két tragikus esetet egyetlen durva ápoló számlájára írni, de most már kérjük a kórház igazgatófőorvosát, hogy amilyen lelkiismeretesen kivizsgálta a két esetet, ugyanolyan kíméletlenül vigyázzon is arra, hogy a jövőben ez meg ne ismétlődjen. Ápoló ne kínozhasson, ápoló ne ítélhessen beteget kínhalálra. Biztosak vagyunk benne, hogy ez nem fog megisméltódni és ez volt az utolsó eset, hogy betegápoló helyett tévedésből inkvizitort alkalmaztak a kórházban, amelynek hívatása, hogy gyógyítson, nem pedig, hogy... De hiszen úgyis tudja mindenki, milyen szót akartunk ideírni.

Egyre erősebben dühöng az arab terror

Jeruzsálem, június 20.

(A Magyarország tudósítójától.)
Noha az ország minden részében ki van hirdetve a hadiállapot és a statárium, a terrorhullám egyre erősebb. Az arabok körében nagy felháborodást keltett, hogy 40 arab agitátort Anjapból, ahol fogvatartották őket, most elszállították a Sarafandban lévő gyűjtőtáborba. A Jaffából Jeruzsálembe vezető országút mentén a dombvidékeken az arab lázadók a legutóbbi napokban több mint 10.000 gumölcsöt pusztítottak el és több száz hektár területen megsemmisítettek a szőlőket és a narancsligeteket. Lafet ősrégi faluban, amelynek lakossága kizárólag ortodox zsidó, az



TRENCSÉN TEPLIC

fürdő valóra váltja gyógyulás, üdülés és szórakozás utáni vágyakozását

Felvilágosítások a »CIFI« utazási irodában, Budapest, József tér 8. Tel. 80-8-31.

arabok elpusztították a temetőben a 16-ik század zsidó kaballistáinak síremlékeit. Ez mérhetetlen elkeseredést váltott ki a zsidók között, akik oltalomért folyamodtak az angol hatóságokhoz. (T.)

Csehszlovákiában minden magyar embert börtönbe lehet csukni

Fontos figyelmeztetés az odautazó magyar állampolgároknak

A Csehszlovákiába utazó magyar közönség felvilágosítására jólinformált helyről a következő figyelmeztetést adták ma:

A mult tapasztalataink okulva, a magyar közönség egy részét a Csehszlovákiába való utazástól méltán visszatartja az az aggodalom, hogy esetleges zaklatásoknak és a letartóztatás veszélyének teszi ki magát.

Az utóbbi időben olyan hírek keltek szárnyra, hogy Csehszlovákiában most is politikai bűntettesekként kezelik az olyan magyar állampolgárokat is, akik ott tartózkodásuk alatt kifogástalanul viselkednek és kiutazásuk előtt sem foglalkoztak politikával.

Jólértesült helyről ezzel kapcsolatban kijelentik, hogy túlzott riadalomra nincs ok, de bizonyos, hogy a Csehszlovákiába való beutazás a magyar állampolgárok nagyrésze nézve aggályos. Kétségtelen tény ugyanis, hogy a csehszlovák hatóságok és bíróságok többsége a köztársaság védelméről szóló 1923. évi törvény második cikkét, amely a köztársaság területi épsége elleni szövetkezést bünteti, akként értelmezi, hogy ennek alapján Csehszlovákiában minden oda beutazó magyar állampolgárt gyanússá lehet tenni és esetleg be lehet börtönözni.

Különösen mindenféle zaklatásnak ki vannak téve azok a magyar állampolgárok, akik tagjai valamely magyar hazafias szervezetnek, pártnak vagy egyesületnek. Legtöbb veszed-

lem fenyegeti azokat, akik a testnevelésről szóló magyar törvény alapján leventeszolgálatot teljesítettek vagy teljesítenek, akik a frontharcosszövetségnek tagjai, vagy olyan magyar egyesület és politikai párt tagjai sorába tartoznak, amelyek programjuknak vallják a trianoni szerződés revízióját. Ha az itt felsorolt lehetőségeket végiggondoljuk, ez a lista tényleg olyan széles kategóriát ölel fel, hogy alig van magyar állampolgár, aki ilyen címen Csehszlovákiában felelősségre nem vonható.

A letartóztatások elkerülése és minden zaklatás elhárítására kétségkívül a leghelyesebb eszköz, ha lábunkat sem tesszük olyan állam területére, amely nem biztosítja számunkra a nemzetközi jog alapján járó szabadságjogokat. Közismert tény az, hogy már számos magyar állampolgár jutott csehszlovák börtönbe és szenvedett el hosszabb büntetést, noha beutazásukkor nem is álmódtak arról, hogy őket, mint »politikai bűnösöket« a csehszlovák hatóságok felelősségre vonhatják.

Fiatalkorúak, egyszerű polgárok estek áldozatul annak, hogy pénztárcáikban egyesületi tagsági igazolványokat, cigarettadobozukban »Levente« cigarettát találtak, vagy ottani rosszakaróik olyan adatokat szolgáltatottak személyükre vonatkozólag, hogy hazafias magyar egyesületek tagjai. (MTI)

A görög király meglátogatta a kommunistahírű munkásokat

Athén, június 20.

(A Magyarország tudósítójától.)
György király, aki tanulmányúton van Thrákiában és Macedóniában, tegnap Kavallába érkezett. A hatóságok figyelmeztetése ellenére meglátogatott több guarat és személyes

érintkezésbe lépett a avari munkásokkal, akik kommunista hírből állanak. A munkások kijelentették a királynak, hogy a rendőrség igaztalanul vádolja őket kommunistasággal, mert a munkásság nagyrésze konzervatív érzelmű görög hazafi.

ANYAROZSOT

és az összes gyógynövényeket a legmagasabb napi áron vásárolunk.

„DROGUNIO“ Budapest Király ucca 3. Telefon 451-88

Penzlóba-nyaralóba rádiót béreljen 4 — VERNES, II. Margit körút 4. 560-14.